

高考，一场对办学理念的诗意检验

崂山一中文理融合办学特色，为学子多元成才保驾护航

□半岛全媒体记者 孙雅琴

2017年高考，崂山一中再创佳绩。虽然本届高三毕业生的生源地只是崂山区，但是学生们依然取得了一个个可喜的高考成绩。学校的国学班和科技班100%达到本科线，超过自主招生录取控制线的考生占据近四分之三。此外，学生钟晓阳还凭借高超的篮球技术以超过录取线93分的高考成绩顺利通过清华大学工商管理专业录取要求，正等待着清华大学录取通知书的到来。

必修《论语》让学生自觉行为习惯

“回想这三年高中生活，学校带给我太多收获和感动，即将毕业非常舍不得。”崂山一中国学班学生曲佳荣今年高考取得了文科600分的成绩，而这都离不开国学班的特色培养模式。据曲佳荣介绍，学校先后为他们开设“节日里的诗情”“不能不知道的中国民俗”“文化青岛”“看聊斋、读趣事、学古文”“文学经典与影视欣赏”“文言文趣味阅读”“书法课”等校本选修课程。而最值得称道的是，每一届国学班，都要开设校内必修课程《论语》，并鼓励学生将《论语》等文学经典中符合现代要求的内容编入班规班训，让经典内化为学生们自觉的行为和习惯。

“这些课程明显增强了我的文学素养，无论是考试还是自主招生当中，都十分具有优势。”国学班另一名女生盖逸群回忆说自己前不久在中国传媒大学广播电视台国际新闻学专业的自主招生面试当中，就曾被问到“三曹”“三苏”“初唐四杰”等国学问题，而她都能对答



崂山一中2014级国学班赴曲阜泰安游学

如流。

据了解，在去年青岛市首届“学国学、诵经典、传美德”知识竞赛上，2014级国学班的学生还夺得决赛全市第一名，并代表青岛市参加省决赛；参加“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛现场决赛，11人获一等奖，14人获二等奖；参加“全国英语能力大赛”等英语竞赛，22人获得全国一二三等奖。并在2017年全国高校自主招生中，国学班有25人具有名校自主招生面试资格。

校训“实”让老师学生都踏实真诚

“最让我感动的是学校的每一名老师都能像我们的校训‘实’一样，对学生耐心、热心、质朴、真诚。”盖逸群说崂山一中的校训为“实”，而不管是老师还是学生，都脚踏实地，不浮躁，而这也是她高中三年收获到的最宝贵财富。

科技创新成果显著，助力高校自主招生

国学班和科技班也正代表着崂山一中“双才”教育和“双立”教育的培养特色。“双才”是指“人文素养”和“科学素养”，“双立”则是指“立心”和“立身”。除了突出的国学素养，崂山一中本届科技班学生的科技创新成果也十分显著。学生在理化生奥赛中获省赛区二等奖2人、省赛区三等奖4人，省级奖项60余项。科技教育促使学生获得国家实用新型专利40项，在国家级青少年发明大赛和创意大赛中，9名同学获得金银铜奖，省市级青少年科技创新大赛和研究性学习优秀成果评选中，23名同学获得表彰奖励。而这些科技创新成果对学生参与高校自主招生考试具有极大帮助。

除了以上各种大赛的荣誉，2017年高考中，国学班和科技班的学生100%达到本科线，超过自主招生录取控制线的考生占据近四分之三。而崂山一中的国学和科技教育，不仅只面向特色班，也辐射到平行班。有这样的理念做指引，平行班在高考中也取得了非常突出的成绩。有一个平行班的学生全部达到本科线，有三个平行班的本科达线超过或接近70%，三个艺术班的专业合格生文化课全部通过本科线。春季高考中曲璐同学以655的高分位居山东前20名。而体育生文化课达线也创下历史新高，高水平同学全部成功，尤其是学生钟晓阳此前凭借高超的篮球技术以及过硬的个人素质拿到了清华大学的预录取，现在他以超过录取线93分的高考成绩顺利通过清华大学工商管理专业录取要求，正等着清华大学录取通知书的到来。

全国大学生创新创业联盟落地山东

□半岛全媒体记者 孙雅琴

6月24日，全国大学生创新创业联盟山东高校入驻仪式暨微博大学MCN成长计划山东分校启动会在青岛大学举行。本次活动由微博大学山东分校、青春中国校园新媒体联盟、青岛大学联合主办，共进行了两天。这是微博大学MCN成长计划首次落地山东，将与全国大学生创新创业联盟的“6个100公益行动”双创项目相结合，落成全国大学生创新创业联盟山东站，旨在汇聚山

东高校新媒体师生，协同行业专家搭建对话平台。进一步构建大学生创新创业和新媒体教育生态的新格局。

据了解，微博大学是微博校园搭建的新媒体人才培养平台，连接政务、学界、业界资源，以及学生和教师主要受众，致力于新媒体人才的定制化培养，通过开展课题研究工作、新媒体人才实训、导师制辅导等多种形式，让新媒体学习拥有更多可能。截止到2017年6月底，北京、上海、西安、成都、重庆、山东六地均已开设微博大学分院。

山科大“情景党课”开启党性教育新模式

□半岛全媒体记者 孙雅琴

“你看那天边有颗闪亮的星星，关山飞越一路洒下光明，咱们就跟着她的脚步走啊，走过黑夜是黎明……”伴随着深情委婉的歌声，山东科技大学党委组织部组织新党员观看党性教育专场演出。

6月27日，在学校的大学生活动中

心，山东科技大学艺术与音乐学院音乐系师生演出歌剧《党的女儿》，以特色党建品牌活动“情景党课”的形式，为山东科技大学232名新党员进行党性教育，用《党的女儿》这部充满正能量的红色题材的歌剧，给新党员带来高雅艺术享受的同时，接受立体直观的党性教育，达到震撼心灵、洗礼精神和启迪思想的目的。

青科大新增3名“青岛拔尖人才”

□半岛全媒体记者 刘金震

6月22日，记者从青岛科技大学了解到，青岛科技大学工程学部主任汪传生教授、合作发展处处长李少香教授、“青年千人专家”赵英杰教授入选“青岛拔尖人才”。

日前，市委、市政府对近年来在全市各行各业涌现出一大批政治坚定、业务精湛、成绩突出的优秀人才予以通报表彰，决定授予199名同志“青岛拔尖人才”称号。据悉，青岛市拔尖人才实行“全出竞选”的动态管理办法，每两年选拔一次，每一届管理期四年。



高招会好评多

□半岛全媒体记者 孙雅琴 报道

6月25日，半岛都市报在青岛大学体育馆举办2017年青岛市全国高校招生咨询会，现场参展高校200余所，展会现场人气爆棚。可口可乐关爱考生，在现场为参展的学生和家长免费赠送纯悦矿泉水，为考生和家长带来满满的感动。2017年青岛市全国高校招生咨询会（专科场）将于7月22日在青岛大学体育馆举行，敬请关注。

青理工学子获高校商业精英挑战赛一等奖

□半岛全媒体记者 刘金震

6月27日，记者从青岛理工大学了解到，在刚刚结束的2017年第五届全国高校商业精英挑战赛“融易孵·浩方杯”商业信息化创新创业全国总决赛中，青理工学子凭借出色的项目斩获颇丰，其中获得一等奖一项，二等奖两项。

本次大赛由教育部高等学校教育指导委员会、(国务院国资委)商业国际

合作交流中心、中国国际贸易促进委员会商业行业分会、中国国际商会商业行业商会联合主办，经过层层选拔，最终共有133所高校201支队伍入围珠海总决赛现场比赛。该校商学院的三支团队发挥出色，荣获本科组一等奖1项，二等奖2项的优异成绩。

商学院参赛项目“Let's go”VR校园全景”获全国一等奖；“e速秤”和“惠农万家金融商城”两支团队获得全国二等奖。